
S e i t e  | 1 

 

 

 
Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 21.02.2024 

 
 

Büro Bürgermeister 

 
Wirtschaftsförderung: 

- Auswertung „Digitaler Adventskalender“: 

  Wurde erstmals durchgeführt.  Beteiligung von 21 Unternehmen, 2 städtische  

  Einrichtungen und 1 regionalen Radiosender). Auf den online Adventskalender der  

  Stadt gab es knapp 3.000 Zugriffe. Seitens der Unternehmen aus Zeulenroda- Triebes  

  wurde Interesse signalisiert, das Format fortzuführen und auszubauen.  

 

- Auswertung lebendiger Adventskalender 

   

-  Berufsorientierungsmesse und Jobmarkt am 13. Januar 2024:   

   70 teilnehmende Unternehmen, die Zahl der Gäste belief sich auf ca. 600 in 4  

   Stunden.  Die Messe hat sich einen hervorragenden Leumund in der Region erarbeitet. 

 

-  Unternehmensgespräche zu: 

   Grundstücksangelegenheiten,  

   Unterstützungsanfragen zu günstigeren Ausbildungsmöglichkeiten, 

   Suche nach Kooperationspartnern. 

 

- Treffen der Ostthüringer Wirtschaftsförderer bei der IHK Gera zum Thema Heimat   

  Shoppen 

 

- Vorbereitung des Jahrestreffen der Bundesvereinigung City- und Stadtmarketing,  

   Landesverband Thüringen bei uns in Zeulenroda- Triebes  

 

- Vorbereitung des Stammtisches der Gastronomen   

 

- Vorbereitung des Stammtisches der Einzelhändler  

 

- Termin mit der IGZR zur Abstimmung des Jahresplanes 

 

  

Tourismuszentrum: 

- Vorbereitung Saison 2024 
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Hauptamt 

 
Breitband/Kita-Verwaltung: 

- Erstellung Stellenausschreibungen (techn. Kräfte Kita, Elternzeitvertretung Tourismus, 

Hauptamt – Bereich Personal) 

 

- Vorbereitung Stellenplan 2024 

 

- Start des Fahrradleasings 

 

- Test des Zugangs zum Thüringer Sozialministerium zur digitalen Datenübermittlung im 

Bereich Kita-Verwaltung 
 

Planungsverband: 

- Vorbereitung Neuaufstellung des Planungsverbandes „Östliche Talsperre Zeulenroda“ 

 

 

 

Finanzverwaltung 

 
- Fertigung der Umsatzsteuermeldung für das 4. Quartal 2023 

 

- Prüfung, Überwachung und Bereinigung der Jahresabschlussbuchungen im neuen 

Kassenprogramm 

 

- Zuarbeiten zur Beantragung von Mitteln aus dem Kulturfond Energie 

 

- Stellungnahme und Abschlussgespräche mit dem Rechnungsprüfungsamt 

 

- Erarbeitung der Haushaltszahlen in Zusammenarbeit mit den Fachämtern 

 

- Erstellung des Haushaltsentwurfs 

 

 

Schulverwaltung: 

- Erstellung von Abrufanträgen zum Digitalpakt 

 

- Teilnahme am Erfahrungsaustausch der Schulträger u.a. zum 

Ganztagsinvestprogramm 

 

- Vorbereitung des Vergabeverfahrens digitale Präsentationstechnik und Einstellung im 

Vergabeportal 

 

- Aktualisierung der Formulare u.a. für Schülerbeförderung und Hortantrag 

 

- Bearbeitung von Hortanträgen für das Jahr 2024 
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Steuern: 

- Vorberatungen zur technischen Umsetzung der Grundsteuerreform mit dem IT-

Dienstleister 

 

- Zuarbeit und Teilnahme an einer Veranstaltung des Ministeriums zur Grundsteuerreform 

 

 

Kasse: 

- Jahresabschlussbuchungen im neuen Kassenmodul mit Klärung von technischen 

Unstimmigkeiten mit dem IT-Dienstleister 

 

 

Bauamt  

 
- Erarbeitung der Erklärungen zur Feststellung der Grundsteuerwerte im Rahmen der 

Grundsteuerreform für sämtliche kommunale Grundstücke der Stadt Zeulenroda-

Triebes sowie der Gemeinden Langenwolschendorf und Weißendorf 

 

- Ermittlung der Haushaltsansätze für den Haushalt 2024 und die mittelfristige  

  Finanzplanung für Zeulenroda-Triebes, Langenwolschendorf und Weißendorf 

 

- Abrechnung des Sanierungsgebietes Innenstadt Zeulenroda, Bürgerberatungen, 

  Abschluss von Ablöseverträgen 

 

- Auswertung der Stellungnahmen im Zusammenhang mit der Durchführung des  

   erneuten Beteiligungsverfahrens zum 4. Entwurf des Flächennutzungsplanes 

 

- Durchführung der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher  

  Belange zum B-Plan „Wohngebiet an der Teichleite“  

 

- 2. Entwurf zum Bebauungsplan „Zum Triebeser Stadtpark“, Billigungs- und  

  Auslegungsbeschluss 

 

- Auswertung der Datenerhebung zur Fortschreibung des Einzelhandels- und  

  Zentrenkonzeptes der Stadt Zeulenroda-Triebes 

 

- Vorbereitung der Ergänzung des Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes (ISEK) 2030 

 

- Vorbereitung des Satzungsbeschlusses zur förmlichen Festlegung des  

   Sanierungsgebietes „Innenstadt Zeulenroda“ 
 

- Durchführung Gemeinschaftsbaumaßnahme (WAZ/EWZ/Stadt) Stützwand Anger mit 

  Erneuerung Versorgungsleitungen und Straßenbau   

 

- Ergänzende Planung zum Bauvorhaben „Energetische Sanierung der Solle-Schule“ 

  bzgl. der Herstellung Barrierefreiheit (Auflage Fördermittelgeber) 

 

- Erarbeitung der Aufgabenstellung für das Vorhaben Energieeffiziente Stadthalle 

  Zeulenroda und Einholung von Angeboten zur Durchführung der europaweiten  

  Vergabeverfahren für die erforderlichen Planungsleistungen 
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- Fertigstellung Dachdeckerarbeiten Rötlein-Sporthalle 

 

- Fertigstellung der Bauleistung Fenstererneuerung Sport- und Freizeithalle Goethestraße  

  Triebes  

 

- Vergabe Bauleistung für die Erneuerung der Eingangstüren in der Grund- und  

   Regelschule Triebes, Bestellung erfolgt, Ausführung ca. ab März 2024 

 

- Durchführung der Dachdeckerarbeiten in der Engels-Sporthalle 

 

- Vergabe der Planungsleistungen für die Freianlage Greizer Straße 19/21 

 

- Vergabe der Planungsleistungen für den grundhaften Straßenausbau  

  der Greizer Straße von der Stadtwaage bis zur Berufsschule 

 

 

 


